

共同促进两地交流合作和共同发展

琼海市委书记符宣朝率琼海市党政考察团到定安参观考察

■ 叶松

4月12日,由琼海市委书记符宣朝率团的琼海市党政考察团到定安考察交流,详细了解定安南丽湖开发、塔岭工业园建设以及在农民增收和精准扶贫工作上的做法,同时带来美丽乡村和全域旅游建设的先进经验,并展开充分交流,全力促进两地交流、合作和共同发展。

当天上午,琼海市党政考察团一行在县委书记陈军,县委副书记梁源富,县委副书记、县长刘蔚,政协副主席王昌国等县四套领导班子和相关部门负责人的陪同下,实地来到南丽湖旅游开发区、塔岭工业园区以及农民增收、精准扶贫示范点实地参观考察,详细了解定安经济社会发展情况,并与定安党政领导进行了经验交流。

定城镇平和养羊示范基地由政府出资进行前期基础设施建设,农民可以通过到基地打工或以土地入股的方式参与农民增收示范点建设,截至2015年,合作社入社成员已发展到56户(其中贫困户20户79人),2015年出栏种羊600只,年产值186万元。在该基地,琼海党政考察团一行认真听取了基地负责人的情况介绍,并纷纷表示,该基地解决农



琼海党政考察团在县历史文化规划馆参观。叶松 摄

民脱贫和促进增收的做法值得借鉴,是一个可以惠及千家万户的好做法。

海南联塑科技实业有限公司2015年产值达56402.3万元,提

供约800个就业岗位,并带动相关产业发展,有效促进定安经济发展。在参观联塑生产基地后,符宣朝表示,大型企业对一个地方的发展水平和改变人们的思

想观念有很大的好处,他对定安在确保无污染的前提下,加大招商引资力度,引进大型企业带动社会经济发展的做法给予高度肯定。

参观考察过程中,陈军向琼海党政考察团介绍,近年来,定安县委、县政府以打造“全国知名休闲康体养生胜地、海南特色生态产业强县”为目标,大胆开拓创新,大力实施产业结构优化、积极转变经济发展方式,全力推进定安社会经济发展。

符宣朝对定安经济社会发展取得的成果表示祝贺。他说,定安的规划布局、特色农业发展、精准扶贫措施和工业园区建设等方面的经验和做法都值得琼海学习和借鉴,希望今后两地加强联系,增进交流,取长补短,共同发展,不断造福两地人民。

陈军表示,定安、琼海两地一衣带水,当前,琼海在美丽乡村打造和全域旅游建设方面的成绩令人瞩目,定安也将学习琼海先进经验,结合实际,不断推进定安美丽乡村和全域旅游建设,希望两地能继续保持沟通联系、携手并进,实现共赢、共同发展。

当天,琼海党政考察团还先后来到南丽湖中铁·诺德丽湖半岛、定城镇美南养羊示范基地、恒泰食品有限公司、定海大桥建设现场和县历史文化规划馆等地进行了实地考察,并认真听取了各项目负责人介绍。

全力以赴推进各项工作再上新台阶

陈军深入定城、龙湖、南海农场等地实地调研

■ 叶松



县委书记陈军在龙湖高速互通景观改造工程现场指导工作。叶松 摄

4月7日,县委书记陈军深入定城美南村养羊示范基地、龙湖高速互通景观改造现场及南海农场万亩果园等地进行实地调研,对各项工作的推进和落实情况进行现场办公。

县委副书记、政法委书记李开文,县委常委、组织部长王开俭,政协副主席、定城镇委书记符公兴陪同调研。

定城美南村养羊示范基地是由镇政府出资60万,县直有关部门扶助6.5万元,美南村党支部负责全部投工投劳建成,该基地带动全村发展山羊养殖业,形成“一户上,多户跟,多户带全村”的发展局面,通过

利益杠杆,调动参与养殖扶贫户积极性,带动更多的农户从事肉羊养殖及相关行业,形成集扶持、技术、饲养、产销一体的圈养羊产业。

在示范基地,陈军详细听取了相关负责人的情况介绍,并与农户深入交谈,在深入了解基地情况后,陈军对定城镇积极探索扶贫新方式的做法给予了肯定,并要求,各镇、各部门要不断探索和完善精准扶贫模式,积极创新工作方式方法,以产业增收、产业致富为主线,多措并举,在引导贫困群众树立发展信心的同时,充分利用相关政策进行全力扶持和帮助,为贫困户寻找解决

困难的好办法好路子。

在龙湖高速互通景观改造现场,陈军与设计方和施工方深入交流,详细了解总体设计方案以及景观绿化等情况,并表示,龙湖高速互通是定安文笔峰、南丽湖的门面工程,施工单位、设计单位和相关部门要科学规划,建设时要突出定安特色,同时要着眼长远,在保质保量的前提下,加快施工建设,全力提升定安整体形象。

随后,陈军一行还到南海农场万亩果园示范基地进行了实地考察,详细了解果树种植情况和基础设施建设情况。

4月7日,海南日报总编辑吴清雄一行4人来到定安,深入了解定安经济社会发展情况,并与相关部门负责人进行座谈。

县委书记陈军,县委副书记、政法委书记李开文,县委常委、宣传部长孙泽文与吴清雄进行了座谈。

座谈会上,陈军对吴清雄一行的到来以及海南日报报业集团长期以来对定安的关注、大力支持表示衷心的感谢,并详细介绍了近年来定安经济社会发展情况。他说道,定安生态环境秀美,富硒土地面积600多平方公里,拥有南丽湖国家湿地公园、我国唯一的热带冷泉等自然风貌,并且人文历史积淀深厚,是明代礼部尚书王弘海、海南唯一的探花郎张岳崧、清代大理寺正卿王映斗等名人的故乡,是著名的“琼剧之乡”,母瑞山是琼崖革命23年红旗不倒的革命圣地,被誉为“琼崖革命的摇篮”。

陈军表示,近年来,定安县委、县政府坚持科学发展,以打造“全国知名休闲康体养生胜地、海南特色生态产业强县”为目标,大胆开拓创新,大力实施产业结构优化、积极转变经济发展方式,不断做大县域经济总量,2015年实现地区生产总值75.15亿元,增长8.7%,增速排名全省第六;地方一般公共预算收入3.72亿元,地方一般公共预算支出完成25.60亿元,同比增长33.0%,增速排名全省第一。

吴清雄在听取介绍后说,此次来到定安,倾听了定安建设发展的新声音,目睹了定安日新月异的面貌,对定安未来的发展也充满了信心。

他表示,海南日报今后也将一如既往地关注定安建设发展,积极宣传和推介定安,重点聚焦定安在环境综合整治、农产品品牌打造和村邮站建设等各项重点工作上的好经验和好做法,让更多人认识定安、了解定安,不断提高定安的知名度和美誉度,为定安塑造良好的形象,扩大定安的对外影响力,增强定安的投资吸引力,为定安发展鼓与呼。

聚焦重点工作 为定安发展鼓与呼

海南日报总编辑吴清雄到定安调研

■ 叶松